

ДАНЬ ПАМЯТИ

# «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»: ГЕОГРАФИЯ РАСШИРИЛАСЬ

Ежегодно, накануне Дня Победы, обучающиеся и педагогический коллектив Детско-юношеского центра организуют и проводят значимые акции и мероприятия патриотической направленности. В их числе шествие «Память поколений», акция «Обелиск». А в этом году в ДЮЦе появилась идея провести в Колпашевском районе акцию «Бессмертный полк».

— На методическом совете мои коллеги, заместители по воспитательной работе, И. А. Рожкова и Т. А. Шалда, предложили поддержать жителей областного центра и провести в Колпашеве такое шествие, обратиться к колпашевцам, к руководителям школьных музеев с просьбой предоставить фотографии погибших или умерших участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, — рассказывает директор ДЮЦа, помощник председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца Т. М. Чукова.

В Детско-юношеский центр поступило около 140 фотографий героев-земляков от жителей города и района. Отреставрировать портреты не так просто, как может показаться на первый взгляд — многим снимкам более 70 лет! Сделан авторский проект, выполнено цветное оформление фронтовых и послевоенных фотографий в едином формате.

— Вся эта многогранная работа была проведена Татьяной Анатольевной Шалда. Следует отметить, что все получилось очень каче-



Во время визита в Колпашево заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец вручил Т. А. Шалда Благодарственное письмо регионального парламента за неоценимый вклад в проведение акции «Бессмертный полк».

других мероприятий, коллектив ДЮЦа благодарит районный совет ветеранов и лично Г. М. Сараева и Д. С. Кузьменко, которые помогли оргтехником и необходимым материалом для оформления фото-

При поддержке депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца в ближайшее время в ДЮЦ поступит новая оргтехника и необходимые материалы для продолжения (в течение всего года!) работы по акции «Бессмертный полк». Чтобы 9 Мая 2015 года, в год 70-летия Великой Победы, в строю Бессмертного полка были все его герои!

Е. ФАТЕЕВА.

## ИЗ ОТЗЫВОВ КОЛПАШЕВЦЕВ:

— В последние годы тоскливо щемило сердце, когда видели, как редееет строй ветеранов войны. Все меньше шло их в парадной колонне... А нынче праздник был хоть и со слезами на глазах, но как же радостно было видеть наш, колпашевский, Бессмертный полк! Вот они, живые, продолжающиеся в детях, внуках и правнуках, вновь пришли на парад Победы.

— Замечательная акция, важная, всем нам необходимая. А больше всего — молодому поколению. Не забывать — вот самое малое, что мы можем сделать для тех, кто подарил нам мир!

— Отрадно, что Колпашево теперь тоже в числе многих городов, где шествует Бессмертный полк.



ственно и неповторимо, — говорит Татьяна Михайловна. — Запомнилась одна пожилая женщина, которая забирала готовые фотографии своих близких, погибших на фронте. Она не могла поверить, что такие красивые портреты можно было сделать со старых, маленьких фото. Искренне, со слезами на глазах она благодарила наших педагогов за проделанную работу.

За большую поддержку по организации этой акции, да и многих

графий бойцов Бессмертного полка.

Большая работа по организации шествия была проведена во всех школах города.

— От всей души благодарим заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-организаторов, учителей технологий школ №2, 4, 5, 7, Тогурской и Новоселовской СОШ. Спасибо коллективу районной газеты «Советский Север» за сотрудничество и поддержку.

18 мая в 12 часов в центре города (площадь возле ГДК) состоится районная сельскохозяйственная ярмарка

## «ВЕСЕННЯЯ ПОРА-2014»

На ярмарке будет представлена продукция личных подворий, местных товаропроизводителей, дары леса, семенной картофель и саженцы.

В программе ярмарки: праздничная культурная программа, забавы, конкурсы, аттракционы.

## ПРИЗЫВ В ВВС И НА ФЛОТ

В прошедший понедельник, 12 мая, из Колпашева в Томск для прохождения комиссии отправилась первая партия призывников нынешней весенне-летней призывной кампании. Ранним утром от военного комиссариата уехали четверо парней. Ребятам, основная часть которых — выпускники Колпашевского социально-промышленного колледжа, предстоит служба в Военно-воздушных войсках РФ в Подмоскovie и на флоте в Мурманске. Сегодня город

покинули еще восемь юношей. Они будут служить в сухопутных войсках на Дальнем Востоке.

Добавим, что весенне-летняя призывная кампания 2014 года продлится до 15 июля. В предстоящие два месяца в рамках призыва к местам прохождения службы должны отправиться в общей сложности 54 человека — таков план на этот период для Колпашевского района.

Л. ЧИРТКОВА.

## ОХРАНА ПРИРОДЫ СЕЗОН ОХОТЫ ЗАВЕРШИЛСЯ

Неделю назад в Колпашевском районе официально завершился весенний сезон охоты на водоплавающую дичь. Он продолжался с 1 по 10 мая. Охотпользователями — ЗАО «Колпашевский заготпром» и местный филиал ТОООиР — охотникам было выдано порядка 1 000 путевок на отстрел уток и селезней.

На протяжении этого десятидневного периода сотрудники различных служб проводили рейды с целью выявления нарушителей правил охоты. По информации ведущего специалиста ТО по Колпашевскому району Управления охотничьего хозяйства по Томской области С. А. Ельникова, им было составлено 7 протоколов на нарушителей правил охоты. Чаще всего, охотники отправляются в лес

без путевки или перевозят в машине собранное оружие.

Добавим, что в районе продолжается период охоты на бурого медведя. Он продлится до 31 мая. В конце прошлого месяца один медведь (примерно трех лет) был отстрелен в районе села Новоселово, неподалеку от местной свалки. Там косолапый стал появляться слишком часто и, по словам специалистов, мог представлять опасность для людей. Однако это далеко не все сообщения о появлении медведей вблизи от населенных пунктов. Еще один взрослый хозяин тайги бродит также рядом с новоселовской свалкой, замечены медведи были рядом с озером Светлым и у п. Павлов Мыс.

Л. АНДРЕЕВА.

## АКЦИЯ ЧИСТАЯ ШКОЛА, ЧИСТЫЙ ДВОР

Перед великим праздником — Днем Победы в СОШ №7 прошла традиционная акция «Чистый школьный двор», в которой приняли участие обучающиеся школы. Главная цель акции заложена в самом ее названии — сделать чистым, красивым и уютным школьный двор. Ребята с удовольствием взялись за работу. Общими усилиями любое дело делается дружно, быстро и качественно. Это еще раз доказала проведенная акция.

А отряд волонтеров «Мы вместе» (руководитель Лилия Владимировна Резина) принял решение провести такое же мероприятие и на детской площадке около дома №18. Ребята показали хороший пример всем жителям микрорайона Геолог! Школьники также высказали мнение, что игровой комплекс необходимо обновить или расширить.

Т. НИКИФОРОВА, заместитель директора СОШ №7.



## ПАМЯТЬ

## «В СИБИРИ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ»

День Победы – это радостный и горький праздник, да он и не может быть иным, потому что слишком дорого досталась победа нашему народу и не может быть безоблачной радости без слез и печали.

Война была далеко. Где-то на западе падали бомбы, рушились города, погибали люди. Но ничего этого не видела Сибирь.

«В Сибири не было войны» – так называлась встреча с вдовами, тружениками тыла и детьми войны. В Сибири не разрывались снаряды, не свистели пули, но «...здесь стояла насмерть оборонка, здесь трудились, спина не разогнули, пока весь мир корежила война». Женщины, старики и дети нашего района делали все возможное и невозможное: заменили ушедших на фронт мужчин у станков и в поле, шили одежду, вязали носки и варежки. Молодые пахари, совсем еще дети, не ухаживали с полем, не выполнили нормы. А жен-



щины в эти военные годы забыли, что бывают мужские и женские работы, что они представительницы слабого пола.

Женщины отгремевшей войны...Трудно найти слова для описания того подвига, что они совершили. Ведущие встречи В. П. Назарова и Л. Л. Грамотина прекрас-

но подготовили эту программу. Каждый эпизод рассказа сопровождала слайдами Г. Б. Ранзина, фотографии взяты из музейных и семейных архивов. Все присутствующие с трепетом, с волнением, со слезами на глазах слушали, смотрели и вспоминали нелегкие военные годы. Вспоминаешь ее

их лица и удивляешься тому, насколько они сильные, умеют справляться с бедою, радоваться жизни. Весь зал исполнял военные песни вместе с ансамблем «Талисман» под руководством В. П. Разова и Э. И. Беляевой.

69 лет как отгремела война. Многого забылось. Но есть у памяти высоты. И самая чтимая среди них – это память о тех, кто ценою своей жизни спас мир от фашизма.

*Это забудется едва ли  
И навек останется святым.  
Это нужно не мертвым,  
Это нужно живым.*

С этой целью на встречу были приглашены учащиеся школ и воспитанники кадетского корпуса. Мы все, и взрослые, и дети, в долгу перед теми: кто отдал жизнь за то, чтобы жила Родина, кто ковал победу в глубоком тылу. Чем можно оплатить этот долг? На этот вопрос есть один ответ – любовью к Родине, готовностью защищать ее

от любого врага. И слушая выступления ребят, радуешься – достойная, надежная растет смена.

Завершилась встреча словами благодарности милым женщинам и вручением цветов.

После встречи они вновь доказали, что не устают добру служить. Все подаренные цветы возложили к подножию памятника Солдату-освободителю.

«Лежат цветы у Вечного огня.

Всегда живые – как символ вечной жизни...».

Годы летят, но Великая Отечественная война остается главным событием XX века в памяти поколений.

И такие встречи будут проходить до тех пор, пока живы свидетели этих незабываемых страшных дней. А память продолжит жить в сердцах потомков, стихах и песнях о войне.

**О. ВЕРЕТЕЛЬНИКОВА,**  
член первичной ветеранской организации школы №1.

## АКЦИЯ

## И МУСОРА НЕ БУДЕТ!

В этом году по-настоящему теплыми весенними днями погода порадовала жителей Колпашевского района довольно рано. А потому уже в конце апреля в городе, Тогуре и селах района стали проводиться первые субботники. Присоединились к ним накануне празднования Дня Победы работники всех организаций и учреждений Новоселовского сельского поселения.

Так в Новоселове к экологической акции первыми присоединились владельцы частных усадеб: как только растаял снег, большинство жителей привели в порядок свои участки. А затем позаботились и о порядке на остальной территории. На уборку Центральной улицы села пришло как никогда много народу. Практически в полном составе на большой субботник вышли ученики и педагоги местной школы во главе с директором И. Г. Токаревой, работники Новоселовского почтового отделения и сельского центра культуры и досуга. Заблаговременно организовали уборку территорий, привлекающих к магазинам, местные предприниматели. В ходе акции также были приведены в порядок остановочные комплексы, болото и лес, расположенные недалеко от Центральной улицы, стадион. Глава поселения С. В. Петров обеспечил вывоз мусора.

Кстати, как отмечают жители, субботник в этом году продолжался недолго. А все потому, что мусора в селе за последние годы стало значительно меньше. Летом прошлого года на улицах Новоселова (и в Мараксе) по инициативе главы поселения были установлены контейнеры. Теперь вывозом бытовых отходов здесь занимается ООО «Риск». Немало для благоустройства села делают дети и подростки.

Однако с окончанием майской акции эта работа не заканчивается. На протяжении всего лета предстоит поддерживать чистоту и порядок.

**Л. ИСАЕВА.**

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

## ДЕПУТАТСКИЙ ПРИЕМ НА ОКРУГЕ

Общественная приемная местного отделения Партии «Единая Россия» 22 мая организует прием депутатов-единороссов на округе. С 16 до 18 часов в ДК «Рыбник» на вопросы избирателей ответят:

заместитель директора школы №4, председатель партийной фракции в Совете Колпашевского городского поселения **Татьяна Владимировна Малахова;** депутат районной Думы, начальник Нарымского ЦТ ТФ «Ростелеком» **Михаил Валерьевич Медведев;**

депутат районной Думы, руководитель бизнес-территории «Томск-Север» ОФ «Томский» ОАО АКБ «РОСБАНК» **Александр Геннадьевич Комаров;** депутат районной Думы, генеральный директор ООО «Водоканал-1» **Сергей Евгеньевич Истигечев.**

**Л. СОЛОВЬЕВА.**

## ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

В ПРЕДДВЕРИИ  
ОТПУСКНОГО СЕЗОНА

Уставшие от длительных трудовых будней жители города и района находятся в предвкушении долгожданных курортного и огороднического периодов. Однако отпускное настроение может быть омрачено неприятным сюрпризом: в вашей квартире похозяйничали непрошенные гости. Ведь весенний и летний сезоны – наиболее благоприятные для квартирных воров. Пустующее жилье всегда привлекало домушников. Поэтому хотелось бы напомнить, что лучше всего заранее побеспокоиться о безопасности своего имущества.

Время показало, что самый эффективный способ оградить себя от незваных визитеров – установить в своей квартире сигнализацию. До недавнего времени охрана

объектов осуществлялась по проводным линиям телефонной связи, это было достаточно неудобно для охраны удаленных гаражей, квартир, объектов и других мест хранения личного имущества граждан, где отсутствовала телефонная линия. В настоящее время Колпашевский ОВО предлагает современную систему охраны любых форм собственности по каналу GSM. Стоимость оборудования квартир, домов и гаражей зависит от того набора технических средств, который необходимо установить, чтобы обеспечить надежную охрану и безопасность.

Тем горожанам, которые решили остаться в городе, можно использовать одну из новейших систем защиты – «Мобильный телохранитель». В эксплуатации данная си-

стема очень проста: в клавиатуре сотового телефона программируется одна из кнопок, в случае опасности необходимо лишь нажать эту кнопку, и на адрес, указанный в договоре, прибудет вооруженный экипаж вневедомственной охраны. Данная система не требует монтажа.

Заключив договор с вневедомственной охраной, вы можете не беспокоиться за собственную безопасность и сохранность своего имущества.

Мы ждем вас по адресу: г. Колпашево, ул. Кирова, 36, каб. 8 Колпашевского отдела вневедомственной охраны, тел. 5-17-06 (техническая группа).

**М. ТЕУЩАКОВ,**  
начальник ПЦО  
Колпашевского ОВО.

## ЧИТАЕМ СТИХИ О ВОЙНЕ

## ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Воспитание у подрастающего поколения гражданственности и патриотизма, уважения к бессмертному подвигу дедов и прадедов, защищавших Родину на полях сражений Великой Отечественной войны, и в XXI не теряет своего значения. По-прежнему накануне Дня Победы во всех образовательных учреждениях традиционно проходят разнообразные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате.

В школе №7 одним из таких предпраздничных событий стало проведение в рамках Всероссийской общественной акции «Открытый урок «Мир без нацизма» кон-

курса чтецов «Великий День Победы» (ранее в рамках данного проекта в школе прошел конкурс антивоенных плакатов). В нем приняли участие обучающиеся с 3-х по 11-е классы.

В течение двух дней состязались юные исполнители. Со сцены актового зала звучали стихи советских классиков, современных авторов и даже поэтов-земляков. Ведущими программы выступили педагоги Т. Н. Чернова и А. В. Подолькин.

Украшением праздничной программы стало выступление вокальной группы «Сударушки» городского Дома культуры (руководитель А. И. Колесников).



Признаться, жюри под председательством Татьяны Владимировны Феоктистовой было непросто определить лучших. Ведь оценивались одновременно глубина понимания гражданской позиции, творческий потенциал, артистизм исполнения и знание текста.

В итоге победителями в своих возрастных номинациях были признаны: Валерия Гулага (3Б), Галина Чернова (6А), Елизавета Таванова (8В), Анна Соснина (11А). За глубину проникновения и искренность исполнения отмечены Надежда Третьякова (4Г), Кирилл Шкарин (5А), Эвелина Розина (8А), Кристина Сикачева (8Г),

Михаил Чернов (10Б), за оригинальность и артистизм – Максим Сотников (4Б), Ангелина Хмелевская (6Б), Анна Панина (9В).

Организатором конкурса выступило структурное подразделение СОШ №7 «Библиотечно-информационный центр». Все чтецы очень ответственно подошли к подготовке и выступили достойно. Отдельные слова благодарности хочется адресовать педагогам, подготовившим конкурсантов.

Видеозаписи с выступлениями победителей школьного тура будут направлены в Москву, организатором второго, заочного этапа конкурса.

**Н. СТЕПАНОВИЧ.**

КОНКУРС «ДУША РОССИИ»

# КОЛПАШЕВСКАЯ АВИАЦИЯ: ОТЦЫ-КОМАНДИРЫ

Богата и разнообразна история становления и развития местной гражданской авиации. Было несколько ключевых моментов, когда она могла пойти другим путем, если бы «штурвал оказался в других руках». Общеизвестно, что историю творят люди, а ведут их лидеры-созидатели. Вот о них и будет мой рассказ.

Начнем с начала. В 1932 г. село Колпашево становится центром Нарымского округа Западно-Сибирского края. По территории он занимал более 2/3 нынешней Томской области. Став центром округа, Колпашево начинает динамично развиваться, создаются предприятия местной промышленности. Естественно, возникает необходимость устойчивой круглогодичной связи с Новосибирском (краевым центром) и Томском (близлежащим городом). Ее могла обеспечить только авиация, уверенно «встававшая на крыло» в крае.

В конце 1932 г. по инициативе и при поддержке А. П. Нелюбина (председателя Нарымского окрисполкома) и Д. М. Лыкова (управляющего Нарымским отделением Сибпушныны) были приняты меры по открытию авиационного сообщения. В Колпашево отправили авиатехника И. Королихина. Начальнику воздушной линии (была тогда такая должность) Л. Г. Швецову и пилоту С. Е. Овсянникову поручили вылететь в Колпашево и подобрать место для зимнего аэродрома. На самолете Р-5 они прилетели из Новосибирска и сели на лед Оби ниже поселка Колпашево, вблизи острова с длинной песчаной косой. Место было удачное, без застрогов и торосов. На следующий день начальник проинструктировал авиатехника и представителей местных властей о подготовке временного аэродрома. На подобранной площадке обустроили взлетно-посадочную полосу, составили кроки, организовали метеонаблюдение. Так зимой 1932–1933 гг. начались полеты из Новосибирска в Колпашево.

Осенью 1933 г. по реке на барже, груженной различным техническим имуществом, вплоть до моторов, Леонид Гермогенович Швецов снова прибыл в Колпашево. Здесь его уже ожидали помощники – авиатехник Королихин и авиамоторист Тонков, прибывшие раньше с горюче-смазочными материалами. Нужно было найти место для аэродрома круглогодичного действия и построить аэропорт. Вскоре, совместными усилиями и на средства местных организаций, на северо-восточной окраине рабочего поселка, обустроили взлетно-посадочную полосу, построили насыпное здание, склад и ангар для самолетов По-2. Так, 15 декабря 1933 г., в Колпашево (центре Нарымского округа Западно-Сибирского края) был открыт аэропорт. Начальником назначили Л. Г. Швецова.

Начались регулярные полеты по трассе Новосибирск – Колпашево – Новосибирск на самолетах Р-5 и АНТ-9. Два самолета По-2 прилетели сюда для выполнения полетов по районам области, три пилота, авиатехник и моторист вместе с начальником аэропорта – вот и весь временный коллектив аэропорта на тот период.

В 1937 г. начальником аэропорта становится М. С. Ерлыков и к 1939 г. в штате уже до 25 человек.

Расширяется и сам аэропорт, обустроивают авиаметеостанцию, склад ГСМ, тепляк для обслуживания самолетов и водомаслогрейку. В 1940 г. в аэропорту проявляется своя радиостанция под началом А. Н. Коростина, который всю свою жизнь проработал в Колпашевском авиапредприятии.

В 1941–1943 гг. начальниками аэропорта были Ф. А. Афанасьев, Л. В. Езов, С. Иванов, И. А. Лысов. Аэропорт обеспечивал перевозку рыбной продукции для фронта, материалов оборонного значения и пушныны. Была построена грунтовая взлетно-посадочная полоса для приема самолетов (ПС-84) Ли-2.

В 1944 г. начальником аэропорта был назначен А. Н. Коростин, в этот же год Западно-Сибирский край был ликвидирован и поделен на области. Так и появилась Томская область, в современных границах, с множеством районов внутри себя. Весной 1945 г. на постоянное базирование из Томска прилетает самолет По-2 под управлением И. В. Анисимова, а в декабре образуется первое летное звено, 3 самолета По-2, под командованием В. Г. Дербина.

В 1947 г. начальником аэропорта становится М. И. Новосадов, проработавший на этой должности 8 лет. Ремонтируются старые здания, строится здание для летного коллектива, появляется должность фельдшера и к 1950 г. в аэропорту работают 46 человек. В 1948 г. образуется Колпашевская геофизическая экспедиция (в дальнейшем – Средне-Обская комплексная геофизическая экспедиция – СОКГЭ), через 20 лет она станет Томским геофизическим трестом. Для более оперативной и качественной ее работы нужна авиация. К 1951 г. численность летного состава в аэропорту возрастает, звено вырастает в эскадрилью (АЭ) с подчинением 119-му летному отряду в Томске. Командиром АЭ назначается пилот В. В. Горинов, инженером – Б. Н. Витченинов. С этого года аэропорт и летные подразделения работают и развиваются параллельно. 1959 год отмечен в стране и области еще одним нововведением – укрупнением районов. Самый обширный по территории станет Каргасокский. В сентябре 1963 г. летная и все службы аэропорта войдут самостоятельными структурными подразделениями в состав вновь образованного Колпашевского объединенного авиаотряда (ОАО). В его состав входили:

- 237-й летный отряд, командиром которого становится летчик-фронтовик Н. Н. Шашников (с двумя авиаэскадрильями: самолетной и вертолетной);
- головной аэропорт Колпашево;
- службы по подготовке и обеспечению полетов самолетов и вертолетов;
- все наземные службы;
- шесть базовых аэропортов, четыре в райцентрах области (Александровское, Каргасок, Парабель, Белый Яр) и Средний Васюган, Новый Васюган – в Каргасокском районе;
- более двух десятков приписных аэропортов и посадочных площадок.

Первым командиром ОАО был назначен Юрий Иванович Моисеев. Несколько строк из биографии. Родился в 1928 г. в Куйбышевской области. После окончания

средней школы поступил в Бугурусланское летное училище, окончил в 1948 г. по специальности – пилот самолета По-2 и был направлен в г. Чарджоу, Туркменской авиагруппы. С 1952 г. он работает на командно-летных должностях, переучивается на самолеты Як-12 и Ан-2. В 1956 г. с должности командира АЭ поступает на учебу в ВАУ ГВФ. В 1960 г., по окончании училища, став инженером-пилотом, переучивается на самолет Ил-14, он назначается в г. Орел, заместителем командира 236-го летного отряда, Московского территориального управления спецприменения и местных воздушных линий. «Где родился – там и пригодился», – так, по слову, мечталось и ему работать на своей родине. Через два года он обращается с рапортами по команде, просит о переводе. С его доводами соглашаются и предлагают перед переводом в родные места немного поработать в ... Сибири! Там открываются новые горизонты и перспективы, нужны кадры высшей квалификации. Юрий Иванович, посокрушавшись, соглашается. В сентябре 1962 г. приезжает в Колпашево – на должность командира 237-го летного отряда. Через год становится командиром ОАО.

Личность поистине легендарная. Умница, волевой, грамотный и целеустремленный командир, он держал отряд в надежных руках и привел его в 1966 г. к награждению орденом Трудового Красного Знамени за досрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства страны (воздушные перевозки и применение авиации в разведке запасов нефти и газа). Такое награждение тогда было первым в Сибири среди авиатранспортных подразделений.

Это его усилиями для работников аэропорта в Колпашево строится первое благоустроенное жилье на улицах Ленина, Белинского и Тимирязева. В районах области обустраиваются базовые и приписные аэропорты (поближе к районам работ), также с жильем для авиарботников. Расширяется парк авиационной и наземной техники, поступают на эксплуатацию новые реактивные вертолеты Ми-8 и Ми-2, строятся и обустраиваются здания и сооружения аэропортов.

На Томском севере строился город нефтяников Стрежевое. Авиационное обеспечение строительства города, трасс ЛЭП, нефтепровода Александровское – Анжеро-Судженск и газопровода Нижневартовск – Кузбасс, разведки нефти и газа, эксплуатации месторождений в том районе, круглогодично вело наше предприятие. В зиму Западно-Сибирское управление ГА формировало из подчиненных предприятий, нам в помощь, сводный отряд. Это из нашего объединенного отряда выделяются люди и авиатехника для создания в районном центре (с. Александровское) объединенной авиаэскадрильи.

«Кадры решают всё!», – Юрий Иванович не забывает этот лозунг. Он создает сильную команду единомышленников, умело подбирая и расставляя на ключевые посты и должности таких же целеустремленных и добросовестных специалистов. Заботится о будущем предприятия. Ведется



М. И. Бармин.

большая работа по отбору кандидатов в институты и училища ГА. Помнится, как к нам в школу, на классные часы, приходили пилоты, инженеры и авиатехники с рассказами о профессии. В авиапредприятии создают клуб юных летчиков. Мотивирует авиарботников к повышению их профессионального уровня через систему заочного обучения в вузах и училищах ГА, на курсах повышения квалификации. Принимает активное участие в общественной жизни города, района и области. Коммунист Ю. И. Моисеев избирается членом бюро местного горкома партии. Он умело использует авторитет и силу воздействия партийных организаций для успешного взаимодействия (авиация – заказчик) и развития базовых аэропортов в районах области.

Учит других и учится сам. Переучивается и осваивает вертолет Ми-4. Однако в 1970 г. врачи экспертной комиссии списывают его с летной работы. Авторитет Ю. И. Моисеева настолько высок, что ему, списанному пилоту, разрешают продолжать командовать Колпашевским объединенным авиаотрядом. Через два года он сам напишет рапорт об уходе и уедет на свою малую родину. Так оговоренные два-три года работы в Сибири растянулись для него на целых 10 лет. В Куйбышеве его сразу же приглашают на работу в Приволжское управление ГА начальником отдела по применению авиации в народном хозяйстве. Природные черты характера и приобретенные сибирские навыки в труде позволили ему успешно выполнять и эту работу. Его подвижнический и добросовестный труд в Колпашево отмечен правительственными наградами: орденом Трудового Красного Знамени, медалями, знаком «Отличник Аэрофлота». За свою летную жизнь он освоил полеты на самолетах По-2, Ан-2, Ли-2, Ил-14, вертолете Ми-4. В 1994 г. жизнь Юрия Ивановича Моисеева оборвалась...

А командирскую эстафету у него тогда, весной 1972 г., принял Ми-

хаил Иванович Бармин. Судьба его складывалась, в общем-то, традиционно для того времени. В школе мечтал о небе и хотел стать летчиком, затем поступил и в 1960 г. окончил Ейское военноморское авиационное училище летчиков. Получил назначение в полк и ... не прослужил ни одного дня. Памятное сокращение Вооруженных сил СССР в начале 60-х не обошло и военную авиацию. Молодые, здоровые, сильные телом и духом, летчики враз оказались никому не нужны. Прознал, что в Колпашевском авиаотряде Западно-Сибирского управления гражданского воздушного флота появилась надежда на трудоустройство. Ему повезло – приняли ... кассиром. «Лиха беда – начало!», – лейтенант М. Бармин не унывал. Постепенно, благодаря развитию аэропорта, личной целеустремленности, дисциплинированности, настойчивости и упорству он переучивается на самолет Як-12, работает на нем, затем – на Ан-2 – вторым пилотом, а в 1964 г. – командиром. Его замечают и отмечают, через год в райцентрах области размещают на постоянное базирование самолеты Ан-2, создают авиационные звенья и базовые аэропорты. Михаил Иванович становится первым командиром Парабельского звена и оттачивает свои командирские навыки.

Через два года он поступает на командный факультет Высшего авиационного училища ГА. Во время учебы переучивается и осваивает полеты на вертолете Ми-4. В 1971 г. успешно заканчивает ВАУ ГА, возвращается в Колпашево, назначается заместителем командира вертолетного отряда к легендарному пилоту (По-2, Як-12, Ан-2, Ми-4, Ми-1, Ми-8) и командиру (экипажа, звена, авиаэскадрильи, летного отряда) Ивану Васильевичу Рожкову. Переучивается на Ми-8, осваивает полеты на нем и через год принимает руководство Колпашевским авиапредприятием. В штате ОАО 1380 человек.

Окончание следует.

## РАЙОННЫЙ КОНКУРС

ДОСТОЙНЫЙ  
БИЗНЕС

Администрация Колпашевского района объявляет о начале проведения районного конкурса «Достойный бизнес», утвержденным постановлением администрации Колпашевского района от 25.10.2010 г. №1328 (актуальная редакция положения размещена на официальном сайте МО «Колпашевский район» в разделе «Пресс-центр», подразделе «Новости» – <http://kolradm.tom.ru>).

Победителю конкурса предоставляется грант в виде целевой безвозмездной субсидии, вручается диплом победителя конкурса, наградной знак с надписью «Достойный бизнес». Размер гранта составляет 100 тыс. рублей.

Средства гранта победителем конкурса могут быть направлены на следующие цели:

- сертификацию товаров, работ, услуг;
- создание фирменного стиля компании (товарный знак, логотип, фирменный сайт, дизайн этикеток и упаковок);
- изготовление рекламной продукции, этикеток, упаковок, элементов фирменного стиля;
- рекламу товаров, работ, услуг (реклама в прессе, печатная реклама, аудиовизуальная реклама, радио- и телереклама, рекламные сувениры; наружная реклама: рекламные щиты, панно, афиши, световые вывески, электронные табло, экраны и т. п.; витрины, различные элементы внутримагазинной рекламы; фирменные вывески, указатели проезда);
- оформление фасада, уличной витрины, входных групп, козырьков здания (производственного, торгового, офиса, салона, центра, выставочного зала, пункта приема заказов и т. п.) с использованием элементов фирменного стиля компании, архитектурно-рекламных конструкций;
- оформление, благоустройство, световое декорирование прилегающей территории к зданиям производства, торговли, офиса, салона, центра, выставочного зала, пункта приема заказов (ограждение, твердое покрытие, объекты монументально-декоративного искусства, озеленение территорий, фонари и т. п.) за исключением хозяйственной территории;
- повышение квалификации наемных рабочих с целью обновления знаний, умений и навыков, роста профессионального ма-

стерства и повышения конкурентоспособности по имеющимся у работников профессиям, а также изучения новой техники, технологии и других вопросов по профилю профессиональной деятельности.

К участию в конкурсе допускаются субъекты малого и среднего предпринимательства – юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные и осуществляющие предпринимательскую деятельность на территории Колпашевского района в различных сферах экономики, которые на дату объявления конкурса:

- являются субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
  - не находятся в состоянии реорганизации, ликвидации, банкротства;
  - не имеют просроченной (неурегулированной) задолженности по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды;
  - имеют размер средней заработной платы, установленный наемным работникам, не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения по Колпашевскому району;
  - зарегистрированы в налоговом органе и осуществляют предпринимательскую деятельность 3 полных календарных года и более;
  - имеют удостоверение о включении объекта потребительского рынка в дислокацию Колпашевского района (для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере торговли, оказания услуг общественного питания, бытового обслуживания населения).
- Начало приема заявок – 20 мая 2014 года.
- Окончание приема заявок – 17 часов 20 июня 2014 года.
- Заявки принимаются по адресу: г. Колпашево, ул. Кирова, 26, администрация Колпашевского района, отдел предпринимательства и агропромышленного комплекса (каб. №415).
- Информацию по вопросам разъяснения о порядке проведения конкурса можно получить по телефону 5-37-30 у специалиста по малому бизнесу Цюприк Галины Анатольевны.

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ В НОВОГОРНОМ

## ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

Бывают события, которые по прошествии десятилетий стираются из памяти людей и становятся достоянием архивов. Но значение других событий не только не уменьшается со временем, а напротив, приобретает особую значимость, они становятся бессмертными. К таким, безусловно, относится победа нашего народа в Великой Отечественной войне, 69-ю годовщину которой мы отметили 9 Мая.

К этому празднику в Новогоренском сельском поселении готовились все жители. Сельчане и работники магазина ИП А. А. Заур привели в порядок прилегающие территории, обучающиеся школы с учителями провели субботник. Работники местной администрации тоже несколько раз выходили на «трудовую вахту», чтобы привести в порядок центр деревни.

Праздничное настроение создали красные флажки, пообеленные стволы деревьев и, конечно, порядок на улицах.

И вот он наступил – «праздник со слезами на глазах». С утра зву-

чала музыка, почетный караул замер у памятника. Жители поселения собрались на митинг, который открыли ведущие – И. Л. Куц и Андрей Барановский. По традиции, которая существует уже много лет, на митинге выступили глава поселения, директор школы и ученики. Очень жаль, что в поселении не осталось ни одного ветерана-фронтовика, ни одной вдовы участника войны, с каждым годом становится все меньше труженников тыла...

Ребяташки подарили присутствовавшим на митинге труженникам тыла шары, а представители Колпашевского отделения «Совкомбанка» вручили им гвоздики, открытки и георгиевские ленточки. Все почтили минутой молчания погибших и умерших от ран и болезней в послевоенные годы. А затем представители организации возложили цветы к памятнику.

Митинг прошел на высоком уровне, торжественно и празднично. За это огромное спасибо учителям и обучающимся школы.

Затем в Доме культуры состоялся концерт. Жители поселения искренне благодарят директора ДК Н. Я. Федорову за прекрасную программу. Учителя школы и тут подают пример всем. Ведь они постоянно выступают на праздничном концерте в честь 9 Мая, вместе с В. Н. Тихоновичем разучивают новые песни и доставляют зрителям огромное удовольствие.

После концерта труженников тыла и детей войны пригласили на «Голубой огонек».

Особые слова благодарности мы адресуем предпринимателю Ю. А. Константинову, оказавшему материальную помощь для приобретения праздничных подарков труженникам тыла. Его активная жизненная позиция, надежное плечо и постоянная поддержка выручают администрацию Новогоренского сельского поселения в трудную минуту.

**И. КОМАРОВА,**  
глава Новогоренского  
сельского поселения.

## КРАЙ РОДНОЙ

Распустилась черемуха белая,  
Зажурчал неторопливый Чвор.  
И колыхнутся травы несмелые,  
И ведут тихий свой разговор.  
Рыба плещется где-то в озере,  
Разлилась над селом синева.  
И волнуется, словно море,  
На лугах густая трава.  
В карауле почетном елочки  
Вдоль дороги строем стоят.

Возле памятника героям,  
Охраняя сон вечный солдат.  
Что с полей

не вернулись сраженья,  
Не увидели дом свой родной.  
Только матери сердце всё плачет:  
«Где же ты, мой сынок дорогой?».  
И березки, подружки кудрявые,  
Тихо шепчутся с ними листвою,  
Словно просят мальчишек безусых:

Надежда ХЛОПОВА,  
с. Новогорное.

«Возвращайтесь скорее домой!».  
Каждый год на 9 Мая  
Собирается здесь всё село,  
Чтобы память о них осталась,  
Чтоб в забвеньи

ничто не ушло.  
Небо синее, птицы звонкие...  
Красота лугов и полей –  
Новогорное, Новогорное,  
Ты навечно в душе моей!

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

## КРИМИНАЛ

## ДОШЕЛ ДО УБИЙСТВА

– В квартире моей знакомой находится труп. Мне рассказал мужчина на улице, – примерно так прозвучало это сообщение от звонившей в МО МВД России «Колпашевский» жительницы села Тогур.

Женщина продиктовала адрес, по которому незамедлительно выехали сотрудники полиции. Конечно, никто их не встречал и дверь открывать не собирався. Тогда они отъехали на служебном автомобиле от дома, а потом вернулись в подъезд. Через некоторое время из квартиры вышел мужчина, который был задержан сотрудниками полиции.

«В квартире полицейские обнаружили труп 27-летней женщины, который задержанный пытался расчленил», – говорится в сооб-

щении пресс-службы регионально-го управления МВД.

Мужчина дал признательные показания и пояснил, что 12 мая выпивал вместе с потерпевшей и родственником. Когда родственник уснул, подозреваемый поспорил с женщиной и задушил ее, после чего решил расчленил тело и избавиться от него. Полицией установлено, что 29-летний задержанный ранее привлекался к уголовной ответственности за совершение имущественных преступлений.

Уголовное дело возбуждено по статье УК РФ «Умышленное убийство», санкция которой предусматривает до 15 лет лишения свободы.

**Е. ФАТЕЕВА.**

Администрация Новогоренского сельского поселения выражает глубокое соболезнование директору МКУ «Новогоренский СКДЦ» Федоровой Н. Я. по поводу смерти мужа  
**ФЕДОРОВА**  
Виктора Николаевича.